Михнюк А. И.

ПРОЗРАЧНОСТЬ КАК ПРАВОВОЙ ПРИНЦИП ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Михнюк Александра Игоревна, аспирантка Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь, г. Минск, Беларусь, cleo_m@inbox.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Кузьмич Ирина Петровна

Эффективность правового механизма государственной поддержки производителей сельскохозяйственной продукции во многом зависит от выработанных направлений такой деятельности, основных начал Под правовыми принципами принципов. государственной поддержки сельскохозяйственной продукции понимать основополагающие начала и руководящие идеи, характеризующие правовую сущность взаимоотношений государства и сельхозпроизводителей в процессе оказания им поддержки.

По нашему мнению, основополагающим принципом в данной сфере «прозрачность», предполагает закрепление является которая законодательстве механизмов, позволяющих проследить пути распределения денежных средств бюджета К конкретным производителям сельскохозяйственной продукции. В настоящее время этот принцип приобрел особую актуальность, что связано прежде всего с необходимостью реализации принятых в рамках ЕАЭС обязательств Республики Беларусь по применения мер государственной поддержки хозяйства, оказывающих искажающее воздействие на торговлю. В связи с этим очень важно закрепить такой правовой механизм государственной поддержки сельского хозяйства на национальном уровне, который позволит четко проследить направления и объемы выделяемого финансирования.

правового механизма государственной поддержки сельского хозяйства характерно использование преимущественно программно-целевого метода, при этом процедура распределения бюджетных средств в рамках реализации государственных программ в агропромышленном комплексе детально урегулирована в белорусском аграрном законодательстве. Вместе с тем не все меры государственной поддержки, предусмотренные Указом Республики 17 июля 2014 г. Президента Беларусь ОТ «О государственной аграрной подобную политике», получили регламентацию. В частности, при рассмотрении механизма субсидирования в форме «несвязанной поддержки» на практике могут возникнуть сложности в определении объемов денежных средств, которые должны выплачиваться конкретным производителям сельскохозяйственной продукции. Согласно Положению о субсидировании размер таких субсидий должен определяться Республики Беларусь Министров исходя финансирования, предусмотренных на эти цели законом о республиканском

бюджете на соответствующий финансовый год. До настоящего времени Совет Министров Республики Беларусь не издавал нормативных правовых актов, которые содержат сведения о размерах такой поддержки. В то же социально-экономического Программой развития Республики 2016–2020 годы в рамках совершенствования государственной поддержки сельского хозяйства предусматривается переход с 2018 г. от льготного кредитования к субсидированию сельскохозяйственной предоставление деятельности, включая прямых выплат сельскохозяйственных угодий. Структура как республиканского, так и местных бюджетов, включающая только три статьи, предусмотренные на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства: комплекса работ по известкованию кислых почв; компенсация (возмещение) части процентов по кредитам, выданным банками в соответствии с решениями Президента Республики Беларусь, а также иные расходы по развитию сельского хозяйства в соответствии с решениями Президента Республики Беларусь, не позволяет определить объемы выделяемого финансирования на отдельные меры государственной поддержки. Как представляется возможным следствие, не определить, выделялись несвязанной бюджетные средства ДЛЯ оказания поддержки сельскохозяйственным производителям или нет. В связи с этим закрепление принципа прозрачности имеет принципиальное значение для правового механизма государственной поддержки сельского хозяйства, так как только при прозрачности государственной поддержки можно судить эффективности.

Филиппенко Е. П.

НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И РАЗРЕШЕНИЯ ВОЗНИКАЮЩИХ ПРИ ЭТОМ СПОРОВ

Филиппенко Елизавета Павловна, магистрант Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, law.filippenEP@bsu.by

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Шахрай Ирина Сергеевна

Многие права на земельный участок возникают лишь с момента их государственной регистрации. Именно поэтому вопросы, связанные с государственной регистрацией вещного права на землю, нередко обусловливают возникновение споров высокой сложности. Ниже приведен ряд особенностей данной категории дел.

1. Суд не обладает правом распоряжения землями, поэтому не может рассматривать заявления о признании вещного права на земельный участок на основании ст. 44 Кодекса Республики Беларусь о земле, такие споры ему неподведомственны. Однако соответствующие решения исполнительных комитетов могут быть обжалованы в судебном порядке.